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Atti 1.6.03/2024-90 All. 32        Milano, 22/05/2024 

 

OGGETTO: IC - PROCEDURA APERTA, AI SENSI DELL’ART. 71 DEL D.LGS. 36/2023, PER LA 
FORNITURA E LA POSA IN OPERA DI N. 35 SISTEMI PENSILI PER LE NECESSITA’ DEL NUOVO 
BUILDING DELLA FONDAZIONE IRCCS “CA’ GRANDA – OSPEDALE MAGGIORE POLICLINICO”. 

Con riferimento alle richieste di chiarimenti pervenute, si trasmette la seguente risposta: 

 
DOMANDA 1: 
Buongiorno, 
 in riferimento ai calcoli strutturali del progetto, si prega di chiarire se gli stessi devono essere 
presentati in fase di presentazione dell'offerta, oppure se, in questa fase, è possibile presentare un 
impegno alla loro presentazione in caso di aggiudicazione.  
Distinti saluti. 
 
RISPOSTA 1:  
Buongiorno,  
si conferma che, come previsto all’art. 16 comma e) del disciplinare di gara, all’interno della 
documentazione tecnica da fornire in sede di presentazione dell’offerta deve essere incluso un 
documento progettuale contenente i calcoli strutturali relativi all’ancoraggio al solaio della 
soluzione tecnica proposta, in accordo a quanto specificato all’art. 2 del Capitolato Speciale 
d’Appalto.  
Cordiali saluti 
 
 
DOMANDA 2:  
Gentilissimi,  
alla luce del Vs comunicato, si formula richiesta di effettuazione sopralluogo e si resta in attesa di 
conoscere la data dello stesso.  
Ringraziamo della collaborazione. 
 
RISPOSTA 2:  
Le date saranno concordate con ogni singola società richiedente. 
 
 
DOMANDA 3:  
Spett.Le Ente,  
con la presente, vista la delicatezza della procedura e la necessità di effettuare valutazioni più 
puntuali a seguito del sopralluogo che vorrete fissare, si chiede cortesemente di concedersi 
proroga del termine di scadenza al 19.06 p.v. 

mailto:approvvigionamenti5@pec.policlinico.mi.it


 
 
 
 
Dipartimento Tecnico e delle Tecnologie 

SC Ingegneria Clinica - Direttore: Ing. Paolo Cassoli 

Tel. 02 5503.8417 

E-mail: paolo.cassoli@policlinico.mi.it | pec: approvvigionamenti5@pec.policlinico.mi.it 

                                                                                                         

 Inoltre, si formulano le seguenti richieste di chiarimento: - disciplina delle penali: si rileva un 
contrasto tra disciplinare e schema di contratto. In capitolato è previsto 1xmille giornaliera per 
ogni giorno di ritardo o inutilizzo apparecchiatura, mentre in schema di contratto è previsto 
margine dallo 0,3 all?1xmille in base alle conseguenze del ritardo. Quale delle due previsioni si 
deve considerare? - La comprova del requisito è fornita mediante uno o più dei seguenti 
documenti: a) certificati rilasciati dall’amministrazione/ente contraente, con l’indicazione 
dell’oggetto, dell’importo e del periodo di esecuzione; b) attestazioni rilasciate dal committente 
privato, con l’indicazione dell’oggetto, dell’importo e del periodo di esecuzione. Si chiede di voler 
concedere la comprova anche con differenti metodi, ad es. contratti/ordini/fatture. Si ringrazia 
della collaborazione.  
 
RISPOSTA 3:  
Buongiorno,  
ricordata la non obbligatorietà del sopralluogo, la richiesta di prorogare i termini di presentazione 
dell’offerta in ragione delle motivazioni esposte non può essere accolta in quanto non 
sufficientemente motivata.  
Non si rilevano contrasti nella disciplina delle penali esposte. Nello schema di contratto il range 
indicato si applica come specificato a ritardi relativi all’esecuzione di qualsiasi prestazione 
contrattuale da parte del fornitore; le penali specificate nel capitolato speciale sono invece riferite 
ad una sottoclasse di possibili casistiche di inadempimento, e precisamente fanno riferimento alla 
“ritardata fornitura e/o in caso di non rispondenza delle caratteristiche tecniche e funzionali 
dell’apparecchiatura fornita rispetto a quella ordinata”. La penale fissata in questo caso rientra 
peraltro all’interno del più ampio range definito nel disciplinare.  
A comprova dei requisiti di capacità tecnica e professionale sono ammesse, in alternativa a quanto 
già indicato in disciplinare, le ulteriori seguenti documentazioni: 
- i contratti stipulati con le amministrazioni pubbliche, completi di copia delle fatture quietanzate 

ovvero dei documenti bancari attestanti il pagamento delle stesse;  
- i contratti stipulati con privati, completi di copia delle fatture quietanzate ovvero dei documenti 

bancari attestanti il pagamento delle stesse 
Cordiali saluti 
 
 
DOMANDA 4:  
Buongiorno,  
a pag. 17 del disciplinare di gara punto 6.2 Requisiti di capacità tecnica e professionale viene 
richiesta l’esecuzione, negli ultimi tre anni, di forniture analoghe per un valore minimo pari a € 
2.245.920,00 Iva esclusa. Poiché l’importo a base di gara è pari ad € 1.147.710,00 oneri inclusi, si 
chiede di precisare con quale criterio è stato determinato il valore di € 2.245.920,00, perché anche 
considerando eventuali opzioni di proroga e/o eventuali variazioni in aumento non si otterrebbe 
l’importo richiesto, oppure se trattasi di errore. In attesa di riscontro  
Cordiali saluti 
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RISPOSTA 4:  
Buongiorno,  
l’importo minimo di forniture analoghe eseguite negli ultimi tre anni di cui occorre produrre 
comprova (art. 6.2 comma a) del disciplinare) è di € 2.295.420 IVA esclusa, calcolato come il 
doppio del valore nominale dell’appalto e non del valore globale (senza tenere in conto quindi 
eventuali opzioni incrementali per proroghe, estensioni, quinto d’obbligo, ecc.). 
Il valore indicato di € 2.245.920,00 è quindi un mero refuso dattilografico. 
Nel ringraziare per la segnalazione, si ribadisce quindi che il valore corretto da considerare è di € 
2.295.420,00 anziché € 2.245.920,00. 
Cordiali saluti 

 
    RUP  

                                                      (ing. Paolo Cassoli)                                                                           
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